
SUPPLÉMENT DE LA MODE ILLUSTREE № 33. 
R E C T O . 1907". $G ~ k . U • 

Costume en velours pékiné pour jeune fille. 
Moi t i é do la l a r g e u r du b u s t e : 45 c e n t i m è t r e s . 

Moi t i é du t o u r de ta i l l e : 3 0 c e n t i m è t r e s . 

L o n g u e u r de ta i l le d e v a n t : 39 c e n t i m è t r e s . 

L o n g u e u r de j u p e d e v a n t : 1 m è t r e . 

F i g . 1 à 5 . C r o q u i s r é d u i t s de la j u p e . 

6 à 9 ( r a c c o u r c i e s ) . J a q u e t t e ) • 

1 0 . Col S 

1 1 . M a n c h e c e ^ a « c : « • ^ ^ • = z » r = * 

FOURNITURES : 14 m è t r e s de v e l o u r s en 5 0 c e n t i m è t r e s de l a r g e , 

3 m è t r e s 5 0 do d o u b l u r e en 6 0 c e n t i m è t r e s de l a r g e , 12 m è t r e s de t r e s s e . 
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Costume en velours pékiné brun et beige garni de tressa * "' L \ ._ I 
brune. La jupe trotteuse, non doublée, est taillée d'après r -^ ( — f \ 
les croquis réduits (fie. 1 à 5 ) ; on intercale aux plis coupés / V | ^ v r i ^ ^ / \ \VR 
ri»s bandes d'étoffe de la longueur nécessaire sur 8 centi- A' * a / \ N 1 "'• 
mètres de largeur en haut et 1 0 centimètres en bas, et f . \ [ W \ 
l'on garnit ces bandes ainsi que les lés de la jupe avant de \ \ ) iv J r-A 
l 'assembler et à 1 5 cent imètres du bas avec des bandes \ I I / I m \ ^ \ 
de velours de 1 0 centimètres taillées dans le sens de la \ / ' / / ci / j ? 
longueur, on liséré les bandes avec de la tresse noi re : on \ I ^ U te I I ; 
assemble ensuite les morceaux en rapprochant les chiffres \ ¿ 1 E I / M " 
semblables et on monte la iupe dans une ceinture étroite \ -> / ° ° E f 0 5 - j 
et on la termine par un ourlet de 5 cent imètres . \ J w / I rs! « > Ê f ' T 

La jaquet te droite est recouverte à l 'intérieur des de- \ / 1 0 0 1 7 ^ T / M I *"> 

vants sur 1 0 centimètres de largeur avec du velours et de L-U--1 T 1 / , -, I / 

la toile raide intercalée; on monte les poches le long des 2 4 — 2 3 ' '—13—' 
lentes de l à figure 7 et on borde les pattes, ainsi que les contours de la jaquette et du col, avec de la t resse 
notre de 2 cent imètres . Les manches (fig. 1 1 ) sont montées par des plis, munies de toile raide" u r 8 ceo 
OAPFZNM^d^XFN"^6*^'' ° A T E R M B ' a j a q u e t t e e n c r o i ' a n ' à ' ' a i d e d e boutons de nacre et 

Jaquette mi-ajustée 
F i g . 1 2 à 1 3 ( r a c c o u r c i e s ) . D e v a n t * • • • • • • » • « • » • » 

1 4 ( r a c c o u r c i e ) . Côté ' > 
1 5 e t 1 6 ( r a c c o u r c i e s ) . Dos . . . . ( _ j , _ _ . . , 

1 7 . Col * • " • * • • * • » * ' — * • 
1 8 à 2 0 . M a n c h e 6 = = « = . = — 

FOURNITURES : 3 m è t r e s 7 5 d'étoffe en 1 m è t r e 20 de l a r g e , ' 6 m è t r e s 25 de doub lu re " 
de so i e en oO c e n t i m è t r e s , 20 c e n t i m è t r e s de v e l o u r s b i a i s é . 10 m è t r e s de t r e s se 

Cette jaquet te , exécutée en 
lainage pékiné gris clair et gris v IN f \ s \ 
foncé, est faite avec un col ra- - r ' g . l " . s \ . \ N»-/ 
battu en velours gris foncé et r i / /~Ti 1 \ \ *'• 
garnie de tresse de la même m > ^ il il \ i \ 
nuance ; on la ferme par deux sfft' // \ / \ ) \ \ ' 
rangs de boutons de nacre ' - l ' / / v * \ / / (T) f \ T 
grise assez grands et on agré-- _ _ ^ \ / "\ / \ > 
mente la couture du dos à la \ T 1 ^ / / *t 1 2 
hauteur de la taille et les poi- \ I \ ^ , / S / I \ I 'S ci 
gnets avec des boutons plus \ \ Z ¡ ¿ / 1 i 7 1 J Z w 

petits. Lorsque la jaquette est I S * / E / r '• f« l / 1 / J2*t 1 ^ 
taillée, on assemble les mot-- ¡ ¿ 1 1 » / ^ I / ! • \ l \ / r ^ > \ (PH F 
ceaux en rapprochant les clnf- i g< / L ' ' ' / | cd / j î 2 \ / -«i \ / '-"" '^ \ J i 

, fres semblables , on forme les / / \ I ' \ _ — l r 1 / ( t i i i / r - ! l / 1 f 
plis en fixant X sur . , on l / 1 \ \ S J - S f e A J E f -S? S S ? S ^ 
pratique les pinces des devants, . ; — >•— j W T T; 1 / T / 1 7 | 
on monte les poches le long I I / ' \ / 1 / 1 / f 
des fentes de la figure 1 3 et on L i J U <n J '-^ ep, ' t 1/ t 
borde les pattes de ces poches — i 3 — — '—^9—» 
avec de la t resse; les coutures de la jaquette sont masquées par un rang de tresse que l'on prolonge dans le 
dos j u squau bord supérieur des plis; la tresse borde également le contour gauche du dos de la figure 1 6 
qui dépasse sur le morceau de droite du dos. On recouvre l ' intérieur des devants iusaue DAR-dessus la lie/ne 
de boutons avec de l'étoffe et de la toile raide intercalée. = 

On pose un rang de tresse à l 'Intérieur et à l 'extérieur, on recouvre le col avec du velours en avant «oin 
de 1 étirer avant de le monter et on le replie le long de la ligne en même temps que les devants. On fronce 
les manches entre les * , on les munit de toile raide au bord inférieur et on les dispose en plis en fixant X 
sur • L e s coutures sont masquées par de la t resse. On double la jaquet te avec de la soie gr ise . 

Robe en velours pour dame âgée. 
M o i t i é de la l a r g e u r du bus t e : 51 c e n t i m è t r e s . 

M o i t i é du t o u r de t a i l l e : 35 c e n t i m è t r e s . 
L o n g u e u r de ta i l l e d e v a n t : 41 c e n t i m è t r e s . 

L o n g u e u r de j u p e d e v a n t : 1 m è t r e 0 8 . 
F i g . 1 à 5 de la p l a n c h e du № 24 . J u p e . 

4 à 8 d e l a p l a n c h e du № 13. D o u b l u r e du c o r s a g e e t p la s t ron . 
7 8 e t 8 0 de l a p l a n c h e du № 19. Col d r o i t e t d o u b l u r e des m a n c h e s . 
2 1 à 2 4 . Co r sage a v e c m a n c h e - p è l e r i n e » , ' „ . ,, 

FOURNITURES : 13 m è t r e s de v e l o u r s , 2 m è t r e s 25 de so ie en 5 0 c e n t i m è t r e s do l a r g e u r c h a q u e 
4 m è t r e s 25 de t r e s s e , 40 c e n t i m è t r e s de so i e b r o d é e , 6 b o u t o n s . 

La façon t rès simple de cette robe en velours 
nuance raisin de'Corinthe, est rehaussée par un plas- 1 ———"V 
tron à col droit en soie brodée, de la tresse et des / i \ C H > ) 
boutons de passementerie de la nuance de la robe ; la / \ v i e 9 0 / 
t resse souligne le bord du plastron, les devants et les A \ \* °' / 
manches pèlerines ; on la prolonge devant sur la jupe \ p ; „ 05 J / 
en forme de pattes terminées en pointe. \ ë " * J \ / ~\ 

On taille la jupe d'après les croquis réduits (tig. 1 \ S N. / \ 
à 5 de la planche du № 2 4 ) , mais il faut élargir les \ / ^ ^ / X \ 
figures 2 à 5 devant jusqu'à la l igne, de façon que le y 7 C \ 
bord soit droit et on prolonge le bas, derrière, de 5 \ / ^ N. / / ! 
cent imèt res ; le haut est disposé, sauf devant, en plis \ / / rat—7 N / / „ . j 
plats plus profonds dans le dos. \ ( [ t | / / r i g . ^ t . I 

On établit la doublure du corsage et le plastron j JJSJTRM -S 5 f / Ht . 1 
d'après les figures 4 à 8 de la planche du № 13. le col V / ' B - ^ - ij_J N. « 1 
droit et la doublure des manches d'après les figures 

7 8 et 8 0 de la planche jointe au № 19. 
On applique le plastron et le col adroi te sur la doublure et on l 'agrafe à gauche en croisant - on assemble 

le corsage (fig. 2 1 a 2 4 ) en rapprochant les chiffres semblables, on le fronce entre les * et on le pose sur la 
doublure. . 1 

On raccourcit cette dernière à la taille de 2 cent imètres derrière et sur les côtés, e t -de 5 centimètres 
devant, et on la recouvre avec une ceinture en soie Liber ty drapée de 1 2 centimètres de la rge- on taille le 
dessus des manches de doublure (fig. 2 5 ) en soie et on le pose sur la doublure également terminée en pointe 
après l 'avoir fronce entre les * ; on recouvre le dessous de la doublure à plat avec de la soie et on l 'échancré 
au bord inférieur autant qu'il est nécessaire. Les manches ne sont montées qu'à la doublure du corsage. 

Robe de promenade. 
M o i t i é de la l a r g e u r du bus te : 45 c e n t i m è t r e s . , 

M o i t i é du t o u r de t a i l l e : 30 c e n t i m è t r e s . 
L o n g u e u r de ta i l le d e v a n t : 39 c e n t i m è t r e s . 

. L o n g u e u r de j u p e : 1 m è t r e . 
F i g , 5 4 à 5 6 de l a p l a n c h e du № 19. J u p e . 

8 à 1 2 de l a p l a n c h e du № 5 2 de 1906. D o u b l u r e du c o r s a g e . 
2 3 e t 2 4 de la p l a n c h e du № 52 de 1906. Col d r o i t e t bouf fan t de l a m a n c h e . 
2 6 et 2 7 ( r e p l i é e ) . P l a s t r o n e t p r e m i e r d e v a n t . : 

2 8 et 2 9 . D e u x i è m e d e v a n t B i n D i g I a i I I I I . , . a i 

3 0 . J o c k e y de la m a n c h e \ 

3 1 . Dessous de la m a n c h e ) *" O " O - O » Q 

FOURNITURES : 4 m è t r e s 50 de l a i n a g e en 1 m è t r e 10 de l a r g e , 2 m è t r e s de s o i e , 

2 mè t re s 5 0 de den te l l e en 4 5 c e n t i m è t r e s , 12 m è t r e s de t r e s se , 25 c e n t i m è t r e s de so ie b i a i s ée 

p o u r l a c e i n t u r e , 6 b o u t o n s de p a s s e m e n t e r i e , 2 b o u t o n s d ' a c i e r . 

F I G ' 3 5 ' \ N. \ • • ( 

large et le dos, également plus large, de 1 2 centimètres en haut sur 1 5 centimètres en bas , le le du uos 
d e On â mb1eTesPlésS

 d S £ on masque les coutures devant sous un rang de tresse que l'on prolonge tout 

autour de la jupe ; on fronce cette dernière à la taille. „i„„„i,„ J „ a w 1006 mais les 

fronce le plastron aux bords supérieur et inférieur, on 1 applique sur la doublure « n
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- a la couture des éDaules' la doublure est recouverte auparavant avec de la soie blanche. Les Douiiams aes 
L ^ t a ï ï r t froncePsaentre les » , puis glissés sur la doublure que l'on termine par de s PO .gneU^n den e l 0 
lisérés de soie. On monte les manches seulement au bord de la doublure . * u forage- On a s J ? " ' b l \ ' e
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ceaux de lainage en prenant en même temps les différentes parties des manches ; on fronce le corsage entre 
les * , puis on le pose sur la doublure. 

Pèlerine pour jeune fille. 
F i g 3 2 à 3 4 ( r ep l i ée ) . P è l e r i n e > ^ " ^ - w n ^ w ^ ^ Z - v w 

' 3 5 . Col 1 • • \ 

FOURNITURES : 1 m è t r e d 'é to i le en 1 m è t r e 30 de l a r g e . 
Notre modèle peut être établi en drap, en lainage ou bien en «ssu j e r s e y . On le coupe ^ P ^ ' f / e f ^ ^ 

assemble les devants et le dos en posant a l 'intérieur du ruban élastique de 1 8 centimètres de long uxe 

' aux )<. ' . . '• . 

Jupon garni de velours. 
F i g . 3 6 à 3 8 ( r a c c o u r c i e s ) . J u p o n | i . a . I _ > B a a — 

Fo 3URMTU°RESN T:' 3 m è t r e s 5 0 de-drap en l ' m è t r e 10 de l a r g e , 12 m è t r e s de r u b a n d e ve lour s y 
de 1 c e n t i m è t r e 1/2 de l a r g e , 11 m è t r e s de 1 c e n t i m è t r e , 7 m è t r e s / 

de 3/4 de c e n t i m è t r e et 6 m è t r e s de 1/2 c e n t i m è t r e de l a r g e . / 
Ce luoon exécuté en drap nuance bordeaux, est garni de rubans de velours de différentes largeurs. On / 

le taille dTaures les fi"UI-es 3 6 à 3 8 , on pratique les pinces, on forme les p i s en fixant x SUR . et on le / 
mon e au bord supérieur darfs une ceinture formant coulisse. On taule pour le volant quatre morceaux d a- / 

Yo fil.?,»%QT„ o s assemble et on pinue le velours suivant les indications des lignes et de la gravure ; / * 
on bêrt^e v™h?paî u № i èma avSS I cent imètres de large sur 4 mètres 5 0 de I o n , cerclé de deux / 
rangs de raban de velours et fronce au bord supérieur. On pose le volant sur le jupon a 3 0 centimètres du j 
bord inférieur. . - J _ - , ^ _ S 

Blouse pour fillette de 13 à 15 ans. / 
F i g . 4 0 e t 4 1 . B louse ' ' "~ ~ s r / ' 

4 2 à 4 4 . Col , m a n c h e e t p a r e m e n t • » - - • • « » - - « • • » . - « • • » . - 0 / . ^ 
FOURNITURES • 1 m è t r e 6 0 de c h e v i o t t e b l a n c h e , 4 0 c e n t i m è t r e s de c h e v i o t t e b l e u e en 1 m è t r e J K ( 

de l a r g e c h a q u e , 2 0 c e n t i m è t r e s de s o i e b l eue , 10 c e n t i m è t r e s de so i e b l a n c h e , 
3 m è t r e s 5 0 de t r e s se , 6 m è t r e s 5 0 de s o u t a c h e . * 

FOURNITURES : 5 m è t r e s D E l a i n a g e e n l m è t r e 10, 4 5 c e n t i m è t r e s DE v e l o u r s , f 
La blouse en cheviotte bVtdRBjfeàtf i i i te avec un col et des parements en cheviotte bleue. On la tain | : c e n t i m è t r e s DE so ie en 50 c e n t i m è t r e s DE l a r g e u r , 

d'après les ti.-ures 4 0 , 4 1 el 4 3 , ou rioubl'- les morceaux mais la liuur.' 4 0 seulement jusqu 'à 1 0 centimètre • Robe en lainaee couleur mode garnie de soie d'une teinte plus claire et de boutons de velours. 
1 du bord inférieur. On d i s p o s e i w m e SéTln t entre les lignes en trois plis, le dos eu deux plis et les manche. On coupe le corsage d'après les figures 4 6 et 4 7 , on le dispose en plis eu fixant X sur • , puis on pose 1 
' en s ix plis de 1 centimètre l , * » ? ? largeur. On pose au bord du devant un pli rapporté de 5 cent imètres H ivmpircement (fiff. 4 5 ) et l'on borde l'encolure avec le col droit taillé d'après la figure 9 8 de la planche du | 
I largeur orné de piqûres et masquant la fermeture de la blouse. On exécute le col et les p i renienis jusqu 'à LÉ N" 5 ' de 1906; on double le corsage et l'on coud des boutons derrière pour la fermeture, masquée sous un j 

ligne en étoffe prise double, et on pique les morceaux inférif urs et supérieurs, les uns sur les autres en iiro I ii c reux; le bas du corsage, froncé entre les est bordé d'une ceinture étroite. On coupe la doublure des J 
liant en même temps un liséré de soie blanche. On garnit le col suivant les indications avec de la tressa % j a n - h e s d'après la fU-ure 9 9 de la planche du № 5 2 de 1906, on la recouvre sur 1 8 centimètres de hauteur g 
de la soutache; les parements , ornés de la même façon, sont posés sur les manches en rapproohint I J IVEC du lainage et on les termine par des parements composés de biais de velours de 3 cent imètres de lar- T 
chiffres semblables. Le haut des manches est froncé entre les » . " . * | , r e t d e biais de soie de 4 cent imètres de largeur ; on glisse sur le haut les bouffants (fig. 4 8 ) , froncés \ 

ON termine la blouse à la taille par une coulisse. La cravate nécessité un biais de soie double de 8 centrl '"-itre les *• 
mètres de large sur 5 0 cent imètres de lontr, on la fixe sous le col. " u « | en - ^ ayant 4 mètres de largeur et 6 0 cent imètres de longueur, est bordée par un ourlet de 4 centi- I 

T \ Pn>>a nnnr flllo+to r l o Q n 1 1 u n i I mètres de ' la rire : le devant est disposé en un larsre pli creux, les lés des côtés et du dos forment des plis 
^ • I W U c I pOUl illiei/Lt. u t , O cl 1 1 ail». ^ 1 1 " ' . o n ,„niplcte la robe par une ceinture en velours de 4 cent, de large. 
J K F i " . 9 8 et 9 9 de la p l a n c h e du .\'° 52 de 1906. Col d ro i t ET m a n c h e de d o u b l u r e . '* 1 Le' boléro est taillé d'après les l igu.es 4 9 et 5 0 ; on le garnit avec des biais suivant les indicat ions; on 1 
^ A K o LTI C M N I I W M P N T n M K Q I R P _ « HNULILE. le boléro et on le garnit avec des boutons. Après avoir Ironce les manches (fig. 5 1 ) entre les » , on les *< 

4 û a u n i p i e ç e m t n i t t C 0 i s . t o e " • • " • • « " • — • • • • • • • ^ "„„1 dans les entournures. 

ta T ° B Q m L U E T T E M
 6 - o — o « - o — o ~ p ^ '° Jupon avec volant plissé. 

— ' 5 1 . Manche P S E R I U E '. ^ '. — — — —— - S L . . F I G . 5 2 À 5 4 . C r o q u i s r é d u i t s du j u p o n . 

FOURNITURES : 4 m è t r e s 5 0 d'étoffe e n 1 m è t r e 10 de l a r g e , 3 m è t r e s 50 de taffe las , 
2 0 m è t r e s de s o u t a c h e . 

Le modèle est exécuté en drap léger bleu marine d'après les figures 5 2 et 5 3 , on assemble les lés en 
rapprochant les chiffres parei ls ; après avoir exécuté les pinces et les plis du haut en fixant X sur • , on 
borde le jupon d'une ceinture étroite. 

Le bas est terminé par un volant taillé d'après la figure 5 4 et découpé en dents suivant les indicat ions, 
ces dents, bordées de soutache bleue, reposent sur un volant en taffetas écossais plissé dont le has est ter­
miné par un biais garni de soutache; on pose sur le haut du volant un biais de tafïctas encadré de soutache; 
on pose le volant sur le jupon le long de la l igne. 

Robe garnie de broderie pour petite fille de 2 à 4 ans. . F K X .̂ 
( V o i r l a g r a v u r e d a n s l e n u m é r o p r o c h a i n . ) / f V S f , « o 

F i g . 5 5 e t 5 6 . E m p i è c e m e n t e t m a n c h e . . . • • • » < > • • • • • • « g i A \ ,̂ SP 

5 7 e t 5 8 . Dess in d e l a b r o d e r i e . - 1  

L a flg. 5 9 a p p a r t i e n t au c h e m i n d e t a b l e , l a fig. 6 0 au n a p p e r o n p o u r d é j e u n e r de c h a s s e , e t 

la fig. 6 1 au c a d r e p o u r p h o t o g r a p h i e ; c e s m o d è l e s p a r a î t r o n t d a n s le p r o c h a i n s u p p l é m e n t 

de l 'Ar t au F o y e r . 

http://ligu.es


SUPPLÉMENT DR LA MODE ILLUSTRÉE № 35-
V E R S O . 1 9 0 7 . 

Robe en velours côtsl"5. 
Moitié de la largeur du buste : 48 centimètres. 

Moitié du tour de taille : 32 centimètres. 
Longueur du buste devant : 40 centimètres. 

Longueur de jupe devant : 1 mètre 05. 
Fig. 5 à 8 et 1 0 de la planche du N° 6. Doublure du corsage. 

6 2 à 6 5 . Jupe — * — # — # 
6 6 . Manche X •>< • X » X » X » X « X r.X o 
6 7 Plastron ) 

6 8 . Devant S 

6 9 . Dos I i 

7 0 . Garniture. ' "" " "" 
FOURNITURES : 0 mètres de velours côtelé en 55 centimètres de large, 2 mètres de batiste, 

12 mètres 25 d'entre-deux de 2 centimètres de large, 9 mètres de dentelle 
de 2 centimètres, 26 mètres de biais de soie de 1/2 centimètre de large, 

30 centimètres de soie biaisée pour la ceinture. 

• ^ ^ L . ^ j ^ ( X /FL I h L\ 11 

i < ^ - - ~ — ^ LX} 

La robe en velours côtelé prune est faite avec un plastron composé d'entre-cleux brodés ; la jupe à petite 
traîne est taillée d'après les figures 6 2 à 6 5 , on la double de tafletas et on la borde d'une ceinture étroite. 

Le corsage de doublure est fermé derrière; on le taille d'après les ligures 5 à 8 de la planche du № 6 et 
\ on pose le plastron ; celui-ci est exécuté jusqu'à la ligne en entre-deux de broderie et en biais de batiste de 
2 centimètres de largeur; le bas est fait en soie bordée d'un galon de fantaisie; le col droit (fig. 1 0 de la 
planche du № fi) est exécuté de la même façon. 

Les manches de batiste, taillées d'après la figure 6 6 , sont bordées, le long de la ligne, de volants de batiste 
garnis de dentelle; ces volants ont 2 mètres 2 5 de longueur et 1 1 centimètres de largeur; on fronce les 
manches entre les * et on les termine par des poignets de 3 0 centimètres de largeur et de 5 de hauteur, ces 
poignets sont exécutés en entre-deux et biais de batiste; ensuite on coud les manches dans la doublure du 
corsage. On taille le corsage en velours d'après les ligures 68 et 69 , on le dispose en plis en fixant X sur • , 
les plis du bas sont arrêtés aux *. 

On pose la garniture (fig. 7 0 ) , exécutée suivant les indications, en biais de soie assemblés au moyen de 
jours. Le dos est légèrement froncé a la taille, les devants sont croisés, on les applique sur la doublure de 
façon "que le chiffre 1 6 se trouve sur la couture du milieu. La ceinture nécessite un biais de soie de 1 8 cen­
timètres de largeur soutenu à l'aide de baleines. 

Paletot en lainage anglais. 
Fig. 7 1 et 7 2 (racccourcies). Devants t - . . — ~ a r = 

7 3 et 7 4 (raccourcies). Dos f _ „ _ 
7 5 . Col rabattu ^ — - O — O — O O 
7 6 (repliée) et 7 7 . Manche et parement wmmmmmmmmKœ&ssam 

FOURNITURES : 4 mètres 25 d'étoffe en 1 mètre 30 de large, 90 centimètres de velours. 
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Ce paletot, en lainage à double face brun quadrillé, est garni de straps piqués; le col raballu et les pare­
ments des manches sont recouverts de velours d'un ton plus foncé. 

On taille le paletot d'aptes les figures 7 1 à 7 4 et on assemble les morceaux ; après avoir recouvert l'inté­
rieur des devants (fig. 7 1 ) avec de l'étoffe et de la toile tailleur intercalée, on coud des boutons de corne le 

. long de la ligne et l'on exécute les boutonnières correspondantes. On borde l'encolure avec le col (fig. 7 5 ) 
recouvert de velours et muni de toile tailleur; les coutures du dos et des devants sont masquées sous des 
straps piqués de 5 centimètres de largeur; on pose des straps de la même largeur et de 2 6 centimètres de 
longueur sur les épaules depuis : à ;. 

On Ironce les manches entre les *„ on soutient légèrement l'étoffe en exécutant la couture extérieure et 
on pose les parements (fig. 7 7 ) ; ces derniers, munis de toile tailleur, sont garnis de straps croisés sur le des­
sus et fixés sous des boulons. 

Robe en velours pour jeune femme. 
Fig. 6 2 à 6 6 de la planche du N" 19. Jupe. 

5 à 1 0 de la planche du № 6. Doublure du corsage et col droit. 
2 6 de la planche du № 24. Bouffant de la manche. 
7 8 et 7 9 . Empiècement ' . . . ' . ) 
8 0 . Premier ttoyant avec dessin ; « * i » « » * » i » « » 8 « ! 
8 1 (repliée) et 8 2 . Deuxième devant et dos. i . B n . ^ . s B e , » , , , , 

FOURNITURES : 12 mètres 50 de velours, 80 centimètres de soie en 10 centimètres 
de largeur chacun, 40 centimètres de dentelle en laize. 

Le corsage de cette robe en velours vert russe est garni de broderie de 
soutacbe, dont le dessin est indiqué sur le patron du devant; on se sert / S 
des mêmes motifs pour l'ornement du dos et des épaules. On taille la / / n TA " 
jupe d'après les figures 6 2 à 6 6 de la planche du № 19 et on la dispose en ry^)^i I I \ V \ N co 
plis en rapprochant les lignes intérieures et extérieur es. | Jjà L 1 l \ V I^J, 

On coupe la doublure du corsage et le col droit d'après les figures 5 à L - / *« , \ I N 
8 et 1 0 de la planche du №6, on recouvre le col avec de la dentelle et /S \ 1 o I 
l'on pose l'empiècement (lig. 7 8 et 79) exécuté en soie et recouvert de k \ \co-\ 
dentelle. On taille les morceaux de velours d'après les figures 8 0 à 8 2 , jpj \ v Q\ 1 \ 
on les garnit avec des biais en soie verte de 1 centimètre 1 / 2 de largeur 1e0-1 \ . /^ 1 S-81.\ jf^! 
et on les applique sur la doublure en les faisant blouser légèrement à la | r J yi \ ! 
taille; on pose un biais de soie le long de la ligne de la figure 8 2 . ' / \ \ 

Les bouffants (lig- 2 6 de la planche du № 2 4 ) sont coupes de 13 centime- ' 1 \ 
très plus larges', on les Ironce entre les *, puis on les glisse sur les man­
ches de doublure (lig. 9 de la planche du № fi). La doublure devra être taillée de 2 6 centimètres de lon­
gueur seulement à li couture de la saignée, on recouvre le bas sur 8 centimètres de hauteur avec du ve-

' lours bordé d'un bjals de soie. La ceinture nécessite un biais de soie verte de 1 5 centimètres de large. 

Blouse en soie brodée. 
Moitié de la largeur du buste : 48 centimètres. 

Fig. 6 à 1 0 de la planche du № 6. Doublure et col droit. 
S 3 et 8 4 . Plastron et devant mm m • 
8 5 ét 8 6 . Coté et dos / 
8 7 . Morceau rapporté de la manche ^ 
8 8 et 8 9 . Garniture et bouffant de la manche . i « o 

FOURNITURES : 5 mètres de soie, 55 centimètres de dentelle en laize, 
30 centimètres de soie, 3 grelots, 4 boutons. 

P T X X \ Fig.84. % 

Pig.89. 1 Fig.86. y I l\ j 

s f i f t l l ^ ^ r f t u « f i t 
Fig.87. LiJfe 

La blouse, faite en soie brodée bleu pâle, s'ouvre sur un plastron en dentelle de Valenciennes. 
On taille la doublure d'après les figures 5 à 1 0 de la planche du № 6 en la raccourcissant devant sur 

7 centimètres en dessous de la taille, derrière sur 2 centimètres et l'on pose le plastron devant ; on garnit le 
haut du Jos sur 6 centimètres de largeur avec de la dentelle. Après avoir taillé le nos et lés devants (fig. 8 4 
a 86 ) , on assemble les morceaux et la manche (fig. 8 7 ) , en rapprochant les figures semblables et l'on borde 
le bas des manches avec un biais de soie brodée de 5 centimètres de largeur (lig. 8 7 ) terminé par une 
frange à grelots et doublé de mousseline; on borde les devants d'un biais semblable, taillé d'après la 
ligure 8 8 ; l e 6 coutures froncées des épaules sont masquées sous des biais de la même largeur que l'on fixe 
sous des boutons de fantaisie. Après avoir froncé le bas du dos et des devants entre les *on les applique sur 
la doublure en plaçant les * des côtés (fig. 85 ) sur les coutures des cotés de la doublure. La garniture, 
croisée devant, est fixée de chaque côté sur la ceinture; celle-ci nécessite un biais de soie de 1 5 centimètres 
de large ; le col droit en dentelle est bordé d'un biais de soie de 1 centimètre de large. 

On taille les bouffants en soie d'après la figure 8 9 , on les dispose le long de la ligne extérieure en un pli 
de 1 centimètre 1 / 2 de largeur, on les fronce entre les * et on les pose sur les manches de doublure; celles-
ci sont taillés d'après la figure 9 de la planche du N" 6, mais de 18,centimètres de longueur seulement à la 
couture de la saignée. 

Robe pour petite fille de 4 à 6 ans. 
Fig. 9 0 et 9 1 . Doublure du corsage • • « « « • • « i M M i i 

9 2 à 9 4 . Corsage et col droit ^>^*~i**s^s%s^*>s**r>*r*s>-

9 5 à 9 7 . Manche et parement , • • - • : • ^^ m ^-
FOURNITURES : 3 mètres d'étoffe eu 1 mètre 10 de large, 75 centimètres de velours, 

45 centimètres de dentelle en laize de 45 centimètres de large. 

. - . Fig-94. 

] Fig.96. M / Fig .93. / | S f d i 

s J F t g - 9 ' J - / -" 'g-sa . , g V / » j 

1 \ I—iLJLj 
Fig.97. ^ 4 ^ 1 I ' 

Le modèle, fait en lainage beige, est garni de guipure et de velours écossais. On coupe la doublure du 
corsage d'après les figures 9 0 et 9 1 , on recouvre le haut jusqu'à la ligne avec do la guipure doublée de soie 
blanche. On taille le corsage d'après les figures 9 2 et 9 3 et l'on dispose le haut en trois rangs de fronces, et 
après avoir froncé également le bas, on applique les morceaux sur la doublure, en rapprochant les chiffres 
pareils. Le col droit (fig. 94) et les parements des manches (fig. 9 7 ) sont recouverts de guipure, on borde 
les parements d'un plissé en velours. Les bouffants des manches (fig. 9 6 ) , froncés entre les * sont posés sur 
la doublure, et terminés par les parements. 

La jupe nécessite un morceau de lainage de 4 mètres de longueur et de 2 8 centimètres de largeur; on la 
borde d'un ourlet de 3 centimètres de largeur et on la dispose en plis creux de 6 cent, de largeur; on fronce 
le haut et on monte la jupe sur le corsage en masquant la jonction^sous une écharpe en velours de 1 2 cen­
timètres de largeur et de 1 mètre 7 5 de longueur. Les épaules sont garnies de nœuds en ruban de velours. 

Blouse pour fillette de 15 à 17 ans. 
Fig. 8 de la planche du № 30. Doublure de la manche. 

9 3 . Plastron 
9 9 .i 1 0 2 . Blouse et basque \ • 
1 0 3 et 1 0 4 . Col droit et revers i _ n _ < - > r> « -~. 
1 0 5 et 1 0 6 . Manche et parement f ™" W » W " « W — U — O » 

FOURNITURES : 1 mètre 75 d'étoffe en 1 mètre 10 de large, 50 centimètres de taffetas. 
On exécute la blouse en lainage bleu pékiné et on la garnit avec du taffetas bleu orné de points noués 

et de piqûres en sole blanche. On coupe la blouse d'après les figures 1 0 0 et 1 0 1 et ou la dispose en plis 
en rapprochant deux lignes chaque fois, on borde la ligure 99 d'un liséré en taffetas bleu, on la garnit de 
boutons puis on pique sur la blouse que l'on applique sur la doublure; les entournures sont garnies de biais 
d'étoffe de 3 centimètres 1 / 2 de largeur, bordés de lisérés. Après avoir froncé les devants entre les * on les 
borde d'un biais d'étoffe prolongé sur le dos en masquant la jonction des basques (fig. 1 0 2 . Les manches 
de doublure (fig. 8 de la planche du № 30) sont taillées de la même longueur ù la couture extérieure que les 
manches en lainage (fig. 1 0 5 ) ; celles-ci, froncées entre les *, sont disposées en petits plis et garnis avec des 
parements en taffetas; le col droit (fig. 1 0 3 ; est orné d'un revers en taffetas. 

Jupe à plis pour fillette. 
Fig. 1 0 7 à 1 0 9 . Croquis réduits de la jupe. 

FOURNITURES : 5 mètres 75 d'étoffe en 1 mètre 10 de large, 
10 mètres de tresse de 1 centimètre 1/2 de large. 

. - . . ^ ^ . . * A « 0 „ lainao-e à damier noir et blanc, est bordée d'un biais d'étolTe de o ,-,.n r < ,n^r . ... ^ 

Après avoir taillé les lés d'après les figures 1 0 7 ù 1 0 9 , on les assemble et on dispose la jupe en plis la 
long des lignes extérieures en fixant X sur • et derrière deux X surun • ; on pique les plis jusqu'aux X ; on 
découpe l'étoile à l'intérieur des plis. Le bas de la jupe est bordé d'un ourlet de 6 centimètres do largeur et 
l'on pose le biais garni de tresse. 

Jupe trotteuse. 
(Voir la description dans le numéro.) 

Fig. 1 1 0 à 1 1 3 . Croquis rédtiils de la jupe. 
FOURNITURES : 4 mètres 5 0 d'étoile en 1 mètre 10 de large, 5 mètres de tressé 

de 2 centimètres 1/2 de large, 36 boutons. 

Ceinture ornée de broderie. 
Fig. 1 1 4 . Patron de la ceinture. 

1 1 5 . Patie. 
(Voir la gravure et la description dans le prochain supplément l'Art au Foyer. 
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